
Exercice n° : 1 ( 6 points) 

1) a)   Vérifier que (1-2√3i)² = −11 − 4i√3

b) Résoudre dans ℂ  l’équation  z2 − z + 3 + i√3 = 0

c) Mettre les solutions sous forme exponentielle.

2) Dans le plan complexe rapporté à un repère orthonormé(O, u⃗ , v⃗ ),

On donne les points  A, B et M d’affixes respectives : 𝐳𝐀 = 𝐢√𝟑 ;  𝐳𝐁 = 𝟏 − 𝐢√𝟑 𝐞𝐭 𝐳𝐌 = √𝟑𝐞
𝐢𝛉; 𝛉𝛜 ]

𝛑

𝟐
,
𝟑𝛑

𝟐
[ 

a) Montrer que zM − zA = 2i√3sin(
θ

2
−
π

4
)ei(

θ

2
+
π

4
)
 en déduire la distance AM en fonction de θ. 

b) Déterminer θ pour que le triangle OAM soit isocèle en A.

3) Atout point M d’affixe z tel que z≠i√3  on associe le point M’ d’affixe z’ tel que : z′ = i(
z−1+√3 i

z−i√3 
) 

a)Montrer que pour tout z≠i√3   on a :   '  et arg(z') , 2
2

BM
z AM BM

AM


   

b) Déterminer les deux ensembles suivants :

   ( ) / ' 1        et F = ( ) / '  imaginaireE M z P z M z P z   

Exercice n° : 2(5 points) 

La courbe ci-dessous représente une fonction 

f définie et continue sur IR/{-1} qui admet : 

 La droite ∆ : y=x-1 comme asymptote

oblique au voisinage de (+∞)

 La droite ∆’ : y=-1 comme asymptote

 au voisinage de (−∞) 

 La droite d’équation  x=-1 comme asymptote

 verticale à Cf 

1) Déterminer graphiquement

a) lim
x→+∞

f(x)   ;    lim
x→−∞

f(x)     et     lim
x→+∞

(f(x) − x + 1) 

b) lim
x→−1

f(x)  .En déduire  lim
  x→−∞

f(
−x+1

x+1
)  

c) lim
x→+∞

f(x)

x
 . En déduire lim

  x→+∞

f(x²)

x

2) Soit la fonction
1

:
( )

g x
f x

a) Déterminer l’ensemble de définition de g
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b) Montrer que g est prolongeable par continuité en -1

3) a) Montrer que la fonction f o f est définie sur IR /{-1}

b) Déterminer  lim
  x→+∞

(f ∘ f)(x)    ; lim
  x→−∞

(f ∘ f)(x)   et lim
  x→+∞

fof(x)

f(x)

Exercice n° : 3 (4 points) 

   Soit f la fonction définie sur IR par f(x)=

 
 

 
 x (sin (

1

x
) − 1) + 1  ;   si x < 0

x3 − 3x + 1  ;  si   0 ≤ x ≤ 1

√x2 − x − x  ;   si x > 1
 

1) a) Montrer que lim
  x→+∞

{

f(x) = -1/2. Interpréter graphiquement le résultat

obtenu. 
b) Calculer lim

  x→−∞
f(x) 

2) a)   Montrer que pour tout x< 𝟎 , on a:   1 ≤ f(x) ≤  −2x + 1.

a) En déduire lim
  x→0−

f(x) puis montrer que f est continue en 0. 

b) Montrer que f est continue en 1.

3) a)   Montrer que l’équation f(x)=0 admet une unique solution α dans ]0,1[

b) Montrer que  α =
1

3−α2

Exercice n° : 4 (5 points) 

Soit la suite (un) définie par : 0 0u   et 1

1 2
,

2

n
n

n

u
n IN u

u



  



1) a)Montrer par récurrence  que pour tout nIN, 0 ≤ un ≤1
b) Montrer que la suite (un) est croissante.

c)En déduire que la suite (un) est convergente et déterminer sa limite.

2) a) Montrer que pour tout nIN, 1

1
0 1 (1 )

2
n nu u   

b) En déduire que pour tout nIN, 
1

0 1
2

n

nu
 

    
 

 puis retrouver n
n
lim u


. 

3) Soit la somme 
1

, 1
n

n k

k

S u n


 

a) Montrer que pour tout entier n 1,   n-1 +
1

2

n

 
 
 

 ≤ Sn  ≤  n 

b) Déterminer alors  lim  et lim n
n

n n

S
S

n 
 .

Bon Travail 


